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Verplichte inburgering  -  Brussel (3)

Inburgering in Brussel is een complexe materie waarbij verschillende spelers een eigen rol 
opnemen. Via een samenwerkingsakkoord wordt de rolverdeling en kennisdeling nader 
bepaald, Het artikel 8 van het huidige samenwerkingsakkoord voorziet in een wettelijke 
basis voor de verwerking van persoonsgegevens in een uniform computergestuurd 
systeem. Het omschrijft de doelstellingen van het computergestuurd systeem, de 
categorieën verwerkte gegevens, de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) 
als eindverantwoordelijke, de bewaartermijn van de persoonsgegevens, de ontvangers van 
de persoonsgegevens en de nadere voorwaarden voor de opvolging van dossiers en 
elektronische gegevensuitwisseling.

 Uit de passage van dit samenwerkingsakkoord leid ik af dat de Vlaamse Gemeenschap 
geen of alleszins geen directe toegang heeft tot alle gegevens. Trajectinrichter bon kan 
enkel nagaan of een persoon die zich aanmeldt bij een onthaalbureau onder de 
inburgeringsverplichting valt en kan daarna het dossier in het verdere stadium beheren. 
De diensten van de minister hebben dus geen enkel zicht op de totale instroom van 
nieuwkomers in Brussel en kunnen nieuwkomers dus ook niet rechtstreeks aanschrijven of 
contacteren om hen naar het traject toe te leiden. Dat blijkt ook duidelijk uit de antwoorden 
op mijn schriftelijke vragen nr. 82 van 2 december 2022 en nr. 280 van 21 april 2023. De 
minister verwees telkens naar de GGC voor wat betreft mijn vragen naar de actuele 
inburgeringscijfers voor Brussel Dit lijkt me problematisch om zo veel mogelijk personen 
naar onze Vlaamse trajecten toe te kunnen leiden.

1. Kan de minister verduidelijken in welke mate de Vlaamse Gemeenschap directe of 
indirecte toegang heeft tot de data van het computergestuurd systeem, zoals 
omschreven in het samenwerkingsakkoord? 

2. Kan de minister aangeven welke wettelijke bepalingen, opgenomen in de GGC-
ordonnantie, een volledige kennis van de Brusselse instroom verhinderen?

3. Vindt de minister het gebrek aan kennis over de totale instroom van nieuwkomers in 
Brussel geen probleem om nieuwkomers optimaal te kunnen toeleiden naar een 
Vlaams traject? Op welke manier zal hij de GGC aansporen om de noodzakelijke 
wijzigingen aan te brengen aan de regelgeving om die tekortkoming te verhelpen?

4. Acht de minister aanvullend een aanpassing van het samenwerkingsakkoord in die zin 
noodzakelijk?
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op vraag nr. 515 van 22 september 2023
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1. Het Agentschap Integratie en Inburgering heeft via het computergestuurd systeem van 
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) directe toegang tot de data 
van inburgeraars die zich bij Bon hebben aangemeld. Bon kan nagaan of deze 
inburgeraars verplicht zijn tot inburgering en of ze reeds een traject bij een inrichter 
volgen. Het verloop van het inburgeringstraject kan ook opgevolgd worden. De Vlaamse 
Gemeenschap heeft via het computergestuurd systeem geen toegang tot de data over 
de volledige instroom. 

2. De toegang tot de data van het computergestuurd systeem voor de opvolging van 
dossiers van de Brusselse nieuwkomers wordt geregeld in artikel 8/1 van de ordonnantie 
van 11 mei 2017 betreffende het inburgeringstraject voor de nieuwkomers. Artikel 8/1 
bepaalt dat het systeem lokale besturen moet toelaten te detecteren of nieuwkomers 
onder de verplichting tot inburgering vallen en te controleren of die verplichting wordt 
nageleefd. Inrichters moeten kunnen nagaan of een nieuwkomer onder de verplichte 
inburgering valt en moeten het dossier van een verplichte nieuwkomer die bij hen is 
ingeschreven proactief kunnen opvolgen. De GGC moet via het systeem kunnen 
opvolgen of de regelgeving over de verplichte inburgering wordt toegepast. 

Voor de inrichters is er dus enkel een basis om toegang te hebben tot persoonsgegevens 
van inburgeraars die zich aanmelden. De inrichters hebben niet als opdracht om na te 
gaan wie zich niet aanmeldt. 

3. Ongeveer drie keer per jaar vindt een stuurgroep over de inburgering in Brussel plaats. 
Daarop geeft de GGC telkens een overzicht van alle cijfers, inclusief de instroom. De 
cijfers kunnen ook steeds tussentijds opgevraagd en overgemaakt worden. De Vlaamse 
overheid kan dus te allen tijde opvolgen hoeveel nieuwkomers instromen, alsook 
hoeveel van die inburgeraars zich bij Bon aanmeldden. 

De toeleiding van Brusselse inburgeraars naar de inrichters gebeurt overeenkomstig 
artikel 6 van de vermelde ordonnantie op een neutrale en objectieve wijze door de 
gemeenten. Het is hun taak nieuwkomers alle inlichtingen over de organisatoren en hun 
vormingsaanbod te verstrekken, alsook erop toe te zien dat de nieuwkomer een vrije 
keuze heeft.

4. Er is geen aanpassing van de samenwerkingsakkoord noodzakelijk over de toegang tot 
de data van het computergestuurd systeem. 


